

9月的哈尔滨虽然早晚凉,但午后的阳光依旧火辣。9月15日下午,东北林业大学2020级新生开始了第一天的军训生活,稍息、立正、下蹲……在一列整齐的队伍中,标准的军姿手型,因为一个男孩缺失的半臂而看上去不是那么协调,但这个男孩坚毅的目光,不服输的劲头会让你觉得这份看上去的不协调是那么的完美。

这个男孩叫王帅,是东北林业大学2020级经济管理学院的大一新生,打从出生的那一天起,这个男孩就注定与别人不同,左臂先天残疾,半臂缺失,但王帅却凭借顽强的毅力刻苦学习,今年高考以615分的好成绩考入东北林业大学。“我虽然有些不同,但不能在一开始就掉队,我坚持军训不仅是为了锻炼身体,更磨炼我的意志。”王帅说,军训对他来说是一次磨炼意志的绝佳机会,他想告诉所有人,他虽是“不完美小孩”,但乘着“半边翅膀”也能奋力“翱翔”。



# 半边翅膀 也要奋力翱翔

## 1 先天手臂缺失 但他没落下一节体育课

2002年,王帅出生在河北省唐山市丰润区党家山村,他出生那天,家里人沉默了,这个孩子是不同的,一出生就缺失了半截手臂。“你虽然缺失了半边手臂,但你不要觉得自己跟别人有差别,你要学着自己做事情。”从王帅懂事那天起,妈妈就一直这样告诉他。

“我以前很自卑,因为身体缺陷的原因,小时候总会有陌生人投来不一样的眼光,有一段时间甚至不敢抬头看人,总是会觉得自己和别人不一样。”轻描淡写的几句话道透了王帅的童年,只有一只右手的他,付出比别人更多的汗水去做一些别人可以轻而易举做到的事。

王帅告诉记者,他的家在一个特别小的村子里,从小学开始他就需要去旁边的村子上学。“上学的路很远,我从6岁开始就每天都骑自行车去上学。”王帅说,只有一只手能把住车扶手,从车上摔下来是常事。每次骑车妈妈都跟在王帅身后,但每次摔倒后从来没有去扶他,王帅知道,他必须自己坚强地站起来,不让妈妈伤心。

在学校上课,对于王帅来讲,体育课是最难的,跟着同学一起跑步,别人跑两圈的时候,王帅一圈都没有跑完,跳绳的时候更是不知道被绳子抽打过多少次,但尽管这样,小学体育课他一节都没有落下。



## 2 在母亲病床前 他答应以后会更努力

初中离家就更远了,王帅开始了住校生活,一个月只能回家一次。自己整理寝室物品,自己洗衣服……王帅按照妈妈的教诲,一直在努力学习,努力生活。2018年,王帅以优异的成绩考入当地重点高中,开启高中生活的王帅对未来的目标更明确了。就在王帅顽强与命运搏斗时,厄运再一次降临到他头上。

2018年冬天,妈妈在一次煤气爆炸事故中重伤,正在教室上课的王帅接到家里消息后马上赶到了医院,病床前,妈妈握着王帅的手说:“别担心妈,以后要更努力,凭着自己的能力养活自己。”王帅记得当时自己是带着满脸泪水离开医院的,因为妈妈告诉他,要坚持回学校上课。

妈妈由于伤势过重,最终还是没有抢救过来,从那时开始,王帅更加拼命地学习,要完成妈妈对他的愿望,考入重点大学。学校的自习室晚上十点关门,王帅每次都是最后一个离开自习室的,“高考备考期间正好赶上疫情,但家里没有网,他需要到邻居家蹭上网课。”王帅说,那段时间每天就睡三四个小时,其他的时间都是在学习。“我想的就是要更努力一些,为自己的未来拼一下,更是想让妈妈在天上看见他的儿子很棒。”

高中三年,除了去病房看妈妈那一次,王帅没有请过一次假,终于,功夫不负苦心人,王帅凭借自己的努力考出了615分的好成绩,被东北林业大学录取。

## 3 15个小时硬座,王帅开启了大学生活

接到录取通知书的那天,王帅和家人一宿都没睡,“很激动,考上了理想的大学,终于可以报答养育我的父母了。”为了减轻家里负担,王帅决定不用家里任何人送他,自己买了一张从唐山到哈尔滨的车票。

15个小时的火车,9月13日一早,坐了一宿硬座的王帅终于到了哈尔滨,“这个孩子太坚强了,来学校时都没走绿色通道,是在排查过程中才了解到王帅的情况。”东北林业大学经济管理学院辅导员老师王海飙说,了解情况后,学校帮助王帅申请了校源地国家助学贷款,并申请了爱心生活用品包、爱心购物券以及爱心资助金。

王海飙说,军训第一天,很多学生都坚持不下来,但王帅一直没自己喊停过,当老师问他身体还能否坚持时,他只是说“没事,就腿有些酸”。

面对这些帮助,王帅总是说不想麻烦学校,自己能做的尽量都要自己做。对于未来的规划,王帅说,求学的路,一定会坚持,因为对他而言,这是最好的选择。“当遇到风暴时,来自梦想的呼唤,是天空中最美的音符。”王帅相信,他用一只手撑起的青春,一样美好。

虽然刚入校几天的时间,但是东北林业大学的关爱已经让王帅感到了温暖。同时王帅的坚强也感染了身边的同学。军训中,偶有同学坚持不住,出现不规范的小动作,没等教官纠正,稍稍看一眼王帅,又自觉将身体绷直。“他是我们寝室分数最高的,太厉害了,不管是从生活上还是学习上,都是我的榜样!”室友李世宁说。

军训是大学生活的起点,校长李斌在开学典礼上说,希望大家做一个勇于爱国担当、甘于吃苦耐劳、敢于钻研创新的人,相信会有越来越多的小萌新像王帅一样,用毅力和拼搏,书写精彩的大学生活,为绚丽人生铺陈厚重底色。

(文/综合哈尔滨日报、新晚报图/新华社)



## 网友点赞

小伙子加油! 你比很多健全的人都棒!  
看到你坚持军训的样子,我们还有什么理由不努力。  
不要特殊对待,当普通人就好了,大家都一样。  
加油! 未来可期。  
一直坚持下去会非常了不起。  
小伙子梦想成真,祝福你!坚持下去,加油!  
虽然身体不协调,但你不服输的劲头看上去是那么的完美。  
太佩服这个孩子了! 凡是能让你变好的事情,过程都不会太舒服!  
超级棒,为你的超强毅力点赞!

